Всемирный день здоровья - 7 апреля

Тема

Всемирного дня здоровья 2014 года — трансмиссивные болезни.

- ✓ Ежегодно 7 апреля отмечается Всемирный день здоровья в ознаменование годовщины основания ВОЗ в 1948 году.
- ✓ Каждый год для Всемирного дня здоровья выбирается тема, отражающая какую-либо приоритетную область общественного здравоохранения.
- ✓ В этот день люди из всех сообществ получают возможность для участия в мероприятиях, которые могут способствовать улучшению здоровья.

Что такое трансмиссивные болезни?

- Переносчиками инфекции являются организмы, передающие патогенов и паразитов от одного инфицированного человека (или животного) другому.
- Трансмиссивные болезни это заболевания, вызываемые этими патогенами и паразитами у людей.
 Они наиболее распространены в тропических районах и местах, где доступ к питьевой воде и системам санитарии представляет проблему.
- По оценкам, самая смертоносная трансмиссивная болезнь малярия. Она привела в 2010 году к 660 000 случаев смерти. Большинство этих случаев произошло среди африканских детей.
- Трансмиссивной болезнью, распространяющейся самыми быстрыми темпами, является денге за последние 50 лет заболеваемость денге возросла в 30 раз.
- Глобализация торговли и поездок и такие изменения окружающей среды, как изменение климата и урбанизация, оказывают воздействие на передачу трансмиссивных болезней и приводят к появлению этих болезней в странах, где ранее они были неизвестны.



Всемирный день здоровья — это глобальная кампания, которая направлена на привлечение внимания каждого жителя нашей планеты к проблемам здоровья и здравоохранения, с целью проведения совместных действий для защиты здоровья и благополучия людей.



Каждый год Всемирный день здоровья посвящается глобальным проблемам, стоящим перед здравоохранением планеты и проходит под разными девизами:

«В безопасности твоей крови – спасение жизни многих», «Активность – путь к долголетию», «Беременность – особое событие в жизни. Сделаем его безопасным», «Защитим здоровье от изменений климата».

В 2009 году главной темой Всемирного дня здоровья стала безопасность медицинских учреждений и готовность работников здравоохранения оказывать помощь людям, пострадавшим в чрезвычайных ситуациях. Во всем мире прошли мероприятия, посвященные пропаганде безопасных конструкций медицинских учреждений и улучшению готовности к чрезвычайным ситуациям.

В 2010 году девизом были выбраны слова «1000 городов – 1000 жизней», потому что в фокусе Дня находились урбанизация и здоровье. Во всем мире проводились мероприятия, направленные на то, чтобы в городах были созданы условия для проведения оздоровительных мероприятий на улицах. Проводились уличные соревнования, репортажи о которых публиковались с целью пропаганды здорового образа жизни в городах.

В 2011 году темой, обсуждаемой на мероприятиях Дня, стала резистентность к антимикробным препаратам. Медицина обеспокоена тем, что резистентность (от англ. resistance, устойчивость) бактериальных агентов инфекционных заболеваний к антибиотикам становится одной из основных причин, ограничивающих эффективность антибактериальной терапии. ВОЗ считает, что в настоящее время это еще не стало серьезной проблемой, но ситуация на планете стремительно меняется, и в ближайшем будущем проблема может стать актуальной. Именно поэтому необходимо принимать срочные и совместные усилия, для предупреждения распространения резистивности к антибиотикам. **В 2012 году** темой Всемирного дня здоровья была – «Старение и здоровье», а лозунг этого дня – «Хорошее здоровье прибавляет жизни к годам». Внимание направлено на то, как хорошее здоровье на протяжении всей жизни может помочь людям пожилого возраста вести полноценную и продуктивную жизнь и оставаться полезными для своих близких и общества. Независимо от того, где мы живем, старение касается каждого из нас – молодых и пожилых, мужчин и женщин, богатых и бедных...

В 2013 году темой Всемирного дня здоровья была выбрана гипертония. Гипертония, или высокое кровяное давление, повышает риск развития инфаркта, инсульта и почечной недостаточности и может также приводить к слепоте, аритмии и сердечной недостаточности. У около 40% взрослых людей в мире развивается гипертония. Но гипертонию можно предотвращать и лечить.

Цель: улучшить защиту от трансмиссивных болезней



Целью кампании является повышение осведомленности в отношении угрозы, которую представляют переносчики инфекции и трансмиссивные болезни, и содействие тому, чтобы семьи и отдельные сообщества принимали меры для своей защиты.

Основным элементом кампании будет предоставление информации сообществам.

В связи с тем, что трансмиссивные болезни начинают выходить за рамки своего традиционного распространения, действия должны быть расширены за пределы тех стран, где эти болезни распространены в настоящее время.

В более широком смысле целями в рамках проведения этой кампании являются следующие:

- •люди, живущие в районах передачи трансмиссивных болезней, знают о том, как защитить себя;
- •люди, совершающие поездки, знают, как защитить себя от переносчиков инфекции и трансмиссивных болезней во время поездок в страны, где такие болезни представляют угрозу для здоровья;
- •в странах, где трансмиссивные болезни являются проблемой общественного здравоохранения, министерства здравоохранения принимают меры для улучшения защиты своего населения; и
- •в странах, где трансмиссивные болезни представляют собой возникающую угрозу, органы здравоохранения работают с органами охраны окружающей среды и другими соответствующими органами на местах и в соседних странах для улучшения комплексного эпиднадзора за переносчиками инфекции и принятия мер для предотвращения быстрого увеличения их

численности.

Здоровье - одно из самых главных ценностей в человеческой жизни.



- Праздник направлен на решение глобальных проблем здравоохранения. В решении этих проблем принимает участие весь мир. Всемирный день здоровья это отличный повод для сплочения и объединения всего человечества с целью изменения нынешнего отрицательного влияния на здоровье людей и воспитание их в данной области.
- В этот день, когда рассматривается и поднимается определенная проблема, связанная со здоровьем человека, все проводимые мероприятия посвящены именно ее решению. Людям показывается, в чем суть, как бороться с тем или иным недугом, какие профилактические мероприятия необходимо провести и тому подобное. То есть все люди буквально погружаются в эту атмосферу и «заражаются» целью преодолеть ее вместе.
- Не зря день здоровья отмечается именно в апреле. Ведь апрель это один из месяцев весны, когда все начинает пробуждаться, рождаться, цвести, расти, в том числе и люди. И энергия весны дает людям заряд положительных эмоций.
- Надо принимать во внимание и то, что этот праздник посвящен не просто физическому и психическому здоровью населения в целом, но всем профессиональным работникам, задействованным в данной сфере. Это праздник медицинских работников, врачей, медсестер, санитаров.
- Также в этот день оказывают огромное внимание людям, которых постиг какой-либо недуг. Тех, кто страдает тяжелым или неизлечимым заболеванием, стараются ободрить. В первую очередь в них вселяют надежду на все лучшее и показывают, что они не одни и им обязательно помогут, что очень важно.

С Днем здоровья в стихах



Коль много денег, а здоровья нет, То не прожить тебе поверь без бед. Ведь самое ценнейшее у нас, Наш тонус мышц, желудок, почки, Сердце, дальнозоркость глаз! А если проще, то здоровье наше, Ведь если есть оно, то жизнь намного краше, И в День здоровья пожелаем одного, Здоровья и побольше бы его!

